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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO.
1) Verifique se além deste caderno você recebeu o caderno de respostas, destinado a transcrição das respostas das questões de múltipla escolha.
2) Observe a forma correta de marcar o gabarito: ( a )  ( b )  ( c )  ( d )  ( e ) – marque apenas em cima da letra que você escolheu.
3) A prova será composta de 25 questões de matérias específicas e 5 questões de conhecimentos gerais que irão valer 0,10 cada, totalizando 3 pontos para o G2 
4) Você terá quatro horas para responder todas as questões, sendo que o tempo mínimo de permanência na sala de aula será de uma hora.
5) O aluno poderá levar o caderno de perguntas, sendo obrigatório devolver a folha do gabarito.
6) As provas iniciarão as 14:00 horas, sendo que terá uma tolerância de quinze minutos para entrar na sala.
7) Não será permitido o uso de calculadora, telefone celular ou qualquer aparelho eletrônico durante a prova.
8) Por favor desligue e guarde o seu celular – o aluno que for flagrado utilizando celular durante a prova terá a mesma recolhida e os pontos serão zerados. 

1) Segundo a NBR 6118, para dimensionarmos as estruturas de concreto devemos respeitar as espessuras mínimas para termos um adequado dimensionamento, com relação a dimensões mínimas é correto afirmar que:
I. Com relação a laje maciça, deve ser respeitado o seguinte limite mínimo para a espessura 7 cm, para laje de piso ou de cobertura em balanço.
II. A seção transversal das vigas não deve apresentar largura menor que 12 cm.
III. A seção transversal de pilares qualquer que seja sua forma, não deve apresentar dimensão menor que 19 cm.
IV. Em lajes maciças que suportem veículos de peso total maior que 30 kN a espessura mínima deverá ser de 12 cm.

É correto apenas o que se afirma em
(A) I e II.
(B) III e IV.
(C) I, II e III.
(D) II III e IV.
(E) I, II, III e IV.

2) De acordo com a NBR 6118, é correto afirmar que:

A) Vigas são elementos lineares em que a Tração é preponderante.
B) Pilares são elementos lineares de eixo reto, usualmente dispostos na vertical, em que as forças normais de compressão e tração são preponderantes.
C) Tirantes são elementos lineares de eixo reto em que as forças normais de tração são preponderantes.
D) Arcos são elementos lineares de eixo reto em que as forças de compressão são preponderantes.
E) Placas são elementos de superfície plana sujeitos principalmente a ações normais paralelas a seu plano

3) Um empresário decidiu investir na construção de um prédio de 4 andares mais pilotis, sendo que cada andar terá 4 apartamentos, totalizando 16 unidades, que serão vendidos por R$ 240.000,00 à vista cada unidade. Foi contratado um Engenheiro recém formado para auxiliar no orçamento e planejamento da obra, bem como acompanhar o cronograma fisíco-financeiro. Ficou decidido que a obra será construída em 10 meses e que o empresário dispõe de R$ 750.000,00 para investir na obra. O custo total da obra é de R$ 2.400.000,00 que serão gastos uniformemente pelos 10 meses. Pergunta-se a partir de que mês já terá sido necessário a venda de pelo menos um apartamento para que a obra não pare, e quantos apartamentos precisam serem vendidos por mês para que a obra não fique sem recursos financeiros a partir do momento em que o dinheiro do investidor terminar.

A) A partir do primeiro mês e será necessário vender 3 apartamentos por mês.

B) A partir do segundo mês e será necessário vender 1 apartamento por mês.

C) A partir do quarto mês e será necessário vender 1 apartamento por mês.

D) A partir do sexto mês e será necessário vender 2 apartamentos por mês.

E) A partir do terceiro mês e será necessário vender 3 apartamentos por mês

4) Com Relação a questão anterior considerando que as despesas com administração e impostos terão uma taxa de 40%, qual será o lucro do empresário?

A) R$ 1.440.000,00

B) R$ 1.536.000,00

C) R$ 3.840.000,00

D) R$ 864.000,00

E) R$ 720.000,00


5) Com relação a NR-18 CONDIÇÕES E MEIO AMBIENTE DE TRABALHO NA INDÚSTRIA DA CONSTRUÇÃO é correto afirmar que:

I – É obrigatória a comunicação à Delegacia Regional do Trabalho, antes do início das atividades das seguintes informações, endereço correto da obra, (CEI, (CGC) CNPJ ou CPF) do contratante, tipo de obra, datas de início e fim, número máximo previsto de trabalhadores.
II – O PCMAT deve ser elaborado por uma pessoa que conheça o tipo de obra a ser executada.
III – Não são aceitas construções móveis tipo contêineres nas áreas de vivências dos canteiros de obras em nenhuma hipótese.
IV – A Instalação sanitária deve ser Constituída de lavatório, vaso sanitário e mictório, na proporção de de 1 conjunto para cada grupo de 20 trabalhadores ou fração, bem como chuveiro, na proporção de uma unidade para cada grupo de 10 trabalhadores ou fração.
Estão corretas as alternativas:

A) I e II
B) I, II e III
C) I, II, III e IV
D) I, III e IV
E) I e IV

6) Com relação aos vasos sanitáriose local onde serão instalados nos canteiros de obras é correto afirmar que:

A) Precisam ter uma área mínima de 1,5 m2.
B) Por medida de segurança não devem ter trincos.
C) Devem ter uma divisória com 1,8 m de altura mínima, com borda livre de 15 cm do solo.
D) Devem ter um recipiente de lixo com ou sem tampa, sendo responsabilidade do funcionário levar o papel higiênico.
E) Por se tratar de uma ligação provisória podem ser interligados a rede de drenagem da obra.



7) Responda a questão abaixo
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A) I

B) II

C) I e III

D) II e IV

E) III e IV

8) Uma obra organizada e bem planejada deve ter seu canteiro projetado de forma que sejam previstas áreas de vivência que garantam condições adequadas ao trabalho na indústria da construção. Para tanto, deve ser observado o estabelecido na Norma Regulamentadora NR-18, do Ministério do Trabalho e Emprego.
Dentre as situações apresentadas abaixo para os casos em que obra precisa ter Alojamentos para os seus funcionários (Item 18.4.2.10), qual a alternativa que está de acordo com essa norma?
(A) As dimensões mínimas das camas devem ser de 0,80 m por 1,90 m e distância entre o ripamento de cinco centímetros, disposto ainda de colchão com densidade 26 e espessura mínima de 10 cm
(B) Os alojamentos devem ter armários simples para cada dois funcionários.
(C) Cada funcionário deverá levar seu lençol, fronha e travesseiro em condições adequadas de higiene.
(D) É permitido cozinhar e aquecer as refeições desde que o botijão de gás esteja do lado de fora.
(E) A cozinha, obrigatória em qualquer canteiro de obra, deve ficar adjacente ao local de refeições, possuir equipamento de refrigeração e dispor de recipiente com tampa para a coleta de lixo.


9) Um projeto de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) será realizado em 6 meses. Serão executadas cinco atividades com custos que apresentam os seguintes percentuais em relação ao total: A1 = 30%; A2 = 30%; A3 = 20%, A4 = 10% e A5 = 10%. Cada atividade está distribuída, linearmente, nos seguintes meses:
	ATIVIDADES
	MESES

	A1
	1, 2 e 3

	A2
	2, 3 e 4

	A3
	2, 3, 4 e 5

	A4
	4 e 5

	A5
	6


Num cronograma financeiro montado com base nesses dados, qual é o faturamento percentual no mês 4.
No mês 3, quais são os valores, em reais, das atividades A2 e A3, respectivamente?

(A) 15% - 150.000,00 e 100.000,00

(B) 20% - 200.000,00 e 100.000,00

(C) 25% - 200.000,00 e 50.000,00

(D) 25% - 100.000,00 e 50.000,00

(E) 20% - 200.000,00 e 200.000,00

10) A figura abaixo representa a vista em planta de uma edificação. Considerando o traçado tradicional de um telhado, com águas caindo em direção a todas as fachadas, o telhado terá:









[bookmark: _GoBack](A) 8 águas, 4 cumeeiras e 5 espigões.
(B) 7 águas, 3 cumeeiras e 2 espigões.
(C) 6 águas, 2 cumeeiras e 2 espigões.
(D) 8 águas, 3 cumeeiras e 6 espigões.
(E) 6 águas, 8 cumeeiras e 5 espigões.


11) Os critérios gerais seguidos em projeto, operação e manutenção de controle de drenagem urbana, no aspecto hidrológico, envolvem diretrizes tais como
I. Definição do volume de deflúvio.
II. Picos de vazão excedendo valores naturais.
III. Desvio dos primeiros instantes da chuva para um reservatório.
IV. Bacia de detenção capaz de armazenar deflúvio determinando a altura de precipitação e a liberação em período de tempo predeterminado.
É correto apenas o que se afirma em
(A)  I e II. 
(B)  I e IV.
(C)  II e III.
(D)  I, III e IV.
(E)  II, III e IV.






12) Os revestimentos são executados nas alvenarias para dar maior resistência ao choque e abrasão, impermeabilizá-las, tornar as paredes mais higiênicas e aumentar as qualidades de isolamento térmico e acústico. Podemos citar ainda que: 
1. O chapisco visa facilitar o revestimento posterior, dando maior aderência, devido a sua superfície porosa. Pode ser acrescido de adesivo para argamassa para melhor funcionalidade. É aconselhável embutir as tubulações após o chapisco para não prejudicar sua aplicação.
II.   O emboço é aplicado sobre o chapisco, e possui funções de vedação e regularização da superfície e a proteção da edificação. Sua espessura ideal varia de 15 a 20mm. 
III.   O acabamento desempenado é o ideal para receber pintura diretamente sobre o emboço, sem a necessidade de massa corrida. Porém o resultado não é o mesmo.
IV.  As taliscas são pequenas peças cerâmicas assentadas sobre a alvenaria e servem para demarcar a espessura e prumo do revestimento que será aplicado sobre a parede.
É correto apenas o que afirma em
(A) I, II e III
(B) II e III.
(C) I e III.
(D) II e IV
(E) II, III e IV

13)  Com relação ao material aço:
l. É uma liga ferrosa contendo ferro e carbono, podendo conter impurezas como enxofre, fósforo e manganês;

ll. Os aços para concreto armado C.A tem percentual de carbono na ordem de 0,18% a 0,25%, sendo considerado, portanto aço de baixa liga;

lll.  O ferro fundido tem % de carbono na ordem de 2 a 4,5%;

lV. Na obtenção do aço, o auto forno é abastecido com minério de ferro, carvão coque e calcário em camadas intercaladas, que vão se fundindo a medida que descem, se transformando em ferro gusa e escória.

V. Os principais minerais que contem ferro, e são utilizados no Brasil são: Taconita, Hematita, Magnetita, Limonita e Pirita. 

a) São corretas as Alternativas I,II,III e lV
b) São corretas as Alternativas I,II,IVeV
c) São corretas as Alternativas II,III;V
d) São todas corretas
e) São todas incorretas






14) O cimento a ser adquirido para o laboratório de construção civil da ULBRA tem como especificação: ser um “cimento composto, com material pozolânico, resistência de 32 Mpa e resistente à sulfatos”. Logo, sua representação comercial é:

a) CPll – P 32 RS
b) CPl – Z 32 RS
c) CPll – Z 32 RS
d) CP V – ARI 32 RS.
e) CP lll – Z 25 RS


15)  Associe o nome dos processos listados às equações que os representam e marque a alternativa CORRETA para as quatro combinações:
l)	Calcinação;
ll)	Endurecimento;
lll)	Hidratação;
lV)	Desidratação da gipsita.

A)	CaCO3 + Calor  →	CaO + CO2;
b)	CaO + H2O → Ca(OH)2 + Calor;
c)	Ca(OH)2 + CO2 → CaCO3 + H2O;
D)	2(CaSO4.2 H2O) + Calor → 2(CaSO4.2 H2O) + 3 H2O.

a) I) D   ll) B    lll) A    lV) C
b) l) B   ll) A    lll) D    lV) B
c) l) C   ll) A    lll) B    lV) D
d) l) A   ll) C    lll) B    lV) D
e) I) D   II) A    III) C   IV) B
16) O Concreto usinado tem se tornado uma pratica cada vez mais comum nas obras, devido à sua agilidade e confiabilidade. Podemos afirmar que:
  
     I-Os materiais são medidos em volume por um computador, gerando maior controle na qualidade e proporção dos materiais
 II- O Teste de Abatimento (Slump test) avalia a trabalhabilidade (consistência) do concreto, e é realizado durante a concretagem
III- O Ensaio de Compressão verifica a resistência do concreto. Molda-se o Corpo de Provas durante a concretagem e estes são rompidos usualmente com 7 e 28 dias.
IV-O fck de um concreto é um valor o qual no mínimo 50% dos corpos de prova estão superiores
É correto apenas o que afirma em 
A) I e II.
B) II e III.
C) I e III.
D) III e IV
E) I, III e IV

17) De acordo com a NBR 8036 de junho de 1983 – Programação de Sondagens de simples reconhecimento dos solos para fundações de edifícios é correto afirmar que em qualquer circunstância o mínimo de sondagens deve ser de:

A) 1 (uma) para área de projeção em planta de edifício até 200 m2 e 4 (quatro) para área entre 200 e 500 m2
B) 2 (duas) para área de projeção em planta de edifício até 200 m2 e 3 (três) para área entre 200 e 500 m2
C) 2 (uma) para área de projeção em planta de edifício até 200 m2 e 4 (quatro) para área entre 200 e 500 m2
D) 1 (uma) para área de projeção em planta de edifício até 200 m2 e 2 (duas) para área entre 200 e 500 m2
E) 1 (uma) para área de projeção em planta de edifício até 200 m2 e 3 (três) para área entre 200 e 500 m2

18) Segundo a NBR 8036, nos casos em que não houver disposição em planta dos edifícios, como nos estudos de viabilidade ou de escolha de local, o número de sondagens deve ser fixado de forma que a distância máxima entre elas seja de:

A) 50 metros
B) 80 metros
C) 100 metros
D) 150 metros
E) 200 metros



19) A figura a seguir representa a poligonal de projeto de uma estrada, passando pelos pontos A,B,C e D. O ângulo central da curva 1 é menor do que o da curva 2. O raio R1 é menor do que R2. Ambas são curvas circulares simples.
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Ao analisar a figura, pode-se concluir que a (o)
(A) tangente externa da curva 1, assim como da curva 2, não sofrem alterações caso os raios sejam alterados, em virtude da poligonal não se alterar.
(B) rampa do terreno natural entre os pontos B e C é um trecho de descida, considerado como declividade (i) negativa.
(C) ângulo de deflexão da curva 1 é maior que o ângulo de deflexão da curva 2.
(D) desenvolvimento da curva 2 é menor do que o da curva 1, em face da relação entre raio da curva e desenvolvimento da curva ser inversamente proporcional.
(E) equidistância vertical das curvas de nível é de 5 (cinco) metros.

20)  A poligonal de uma rodovia tem início no ponto A e passa pelos pontos B e C mostrados na figura. A distância entre os pontos A e B é de 760 m e entre os pontos B e C é de 960 m. No ponto D tem início uma curva circular simples com ângulo central de 90º e raio de 360 m, terminando no ponto E. Sabe-se que o desenvolvimento da curva é de 570 m. 
OBS: Considere o espaçamento entre estacas de 20 m e que T=R.tg (AC/2)
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Após a concordância da curva, as estacas dos pontos D e E são, respectivamente: 
(A) EST (D) = 18 e EST (E) = 46+10m;
(B) EST (D) = 30 e EST (E) = 58;
(C) EST (D) = 30+10m e EST (E) = 46+10m;
(D) EST (D) = 30 e EST (E) = 58+10m;
(E) EST (D) = 18+10m e EST (E) = 46+10m;

21)  Assinale a alternativa que apresenta informações corretas sobre a escala.

a) 1:200.000 (1cm = 20km)
b) 1:50.000 (1cm = 50km)
c) 1:12.000 (1cm = 120km)
d) 1:550.000 (1cm = 5.500km)
e) 1:700.000 (1cm = 7km)

22) Em um mapa, de escala 1:6.000.000, a distância em linha reta entre as cidades A e B mede 1 cm. Um avião, voando a velocidade constante de 360 Km/h e em linha reta, levaria quanto tempo para percorrer o trajeto entre as duas cidades?
a) 10 minutos
b) 15 minutos
c) 20 minutos
d) 30 minutos
e) 1 hora

23) Os ângulos ditos horizontais utilizados em topografia podem ser: Azimute, Ângulo Horizontal interno ou Externo, Deflexão e Rumo. Quais dos ângulos abaixo estão definidos corretamente?
a) Azimute: É o ângulo formado entre o alinhamento e a direção norte-sul, tendo como origem a direção norte e grandeza variável entre 0º e 360º, contado no sentido horário.
b) Ângulo Horizontal (interno/externo): É o ângulo formado entre o alinhamento e a direção norte sul, tendo como origem a direção norte-sul e com grandeza variável entre 0º e 90º.
c) Deflexão: É o ângulo formado entre dois alinhamentos, contados no sentido horário e variável de 0º a 360º.
d) Rumo: É o ângulo formado entre o prolongamento do alinhamento anterior ao alinhamento em estudo, contado para a direita ou para a esquerda e tendo sua grandeza limitada de 0º e 180º.
e) nenhuma das respostas anteriores
24)  No que se refere ao concreto utilizado nas obras da construção civil, e a seus materiais constituintes, assinale a opção correta.Parte superior do formulário

   (A)  As reações de hidratação dos compostos do cimento Portland são endotérmicas.
(B)  Cimentos expansivos são cimentos hidráulicos que, ao contrário do cimento Portland, expandem-se durante os períodos iniciais de hidratação, antes da pega.
(C)  A fissuração não proporciona mudanças de volume do concreto.
    (D)  A dosagem do concreto deve ser feita apenas em volume durante o processo de carregamento do caminhão betoneira.
    (E)  O uso de determinadas adições minerais melhora a trabalhabilidade e as propriedades de resistência à fissuração térmica do concreto.
QUESTÃO 24
25) Em uma obra, serão cravadas 200 estacas pré-moldadas de concreto. De acordo com a NBR 6122:2010 (Projeto e execução de fundações), será necessário elaborar o diagrama de cravação.
(A) de 100 estacas, no mínimo 
(B) de 120 estacas, no mínimo 
(C) de 150 estacas, no mínimo
(D) de 180 estacas, no mínimo 
(E) das 200 estacas












26).  Com o advento da República, a discussão sobre a questão educacional torna-se pauta significativa nas esferas dos Poderes Executivo e Legislativo, tanto no âmbito Federal quanto no Estadual. Já na Primeira República, a expansão da demanda social se propaga com o movimento da escola- novista; no período getulista, encontram-se as reformas de Francisco Campos e Gustavo Capanema; no momento de crítica e balanço do pós-1946, ocorre a promulgação da primeira Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, em 1961. É somente com a Constituição de 1988, no entanto, que os brasileiros têm assegurada a educação de forma universal, como um direito de todos, tendo em vista o pleno desenvolvimento da pessoa no que se refere a sua preparação para o exercício da cidadania e sua qualificação para o trabalho. O artigo 208 do texto constitucional prevê como dever do Estado a oferta da educação tanto a crianças como àqueles que não tiveram acesso ao ensino em idade própria à escolarização cabida.
Nesse contexto, avalie as seguintes asserções e a relação proposta entre elas.
A relação entre educação e cidadania se estabelece na busca da universalização da educação como uma das condições necessárias para a consolidação da democracia no Brasil.
PORQUE
Por meio da atuação de seus representantes nos Poderes Executivos e Legislativo, no decorrer do século XX, passou a ser garantido no Brasil o direito de acesso à educação, inclusive aos jovens e adultos que já estavam fora da idade escolar.
A respeito dessas asserções, assinale a opção correta.

(A) As duas são proposições verdadeiras, e a segunda é uma justificativa correta da primeira.
(B)  As duas são proposições verdadeiras, mas a segunda não é uma justificativa correta da primeira.
(C) A primeira é uma proposição verdadeira, e a segunda, falsa.
(D) A primeira é uma proposição falsa, e a segunda, verdadeira.
(E) Tanto a primeira quanto a segunda asserções são proposições falsas.

27) Leia trechos da carta-resposta de um cacique indígena à sugestão, feita pelo Governo do Estado da Virgínia (EUA), de que uma tribo de índios enviasse alguns jovens para estudar nas escolas dos brancos.
“(...) Nós estamos convencidos, portanto, de que os senhores desejam o nosso bem e agradecemos de todo o coração. Mas aqueles que são sábios reconhecem que diferentes nações têm concepções diferentes das coisas e, sendo assim, os senhores não ficarão ofendidos ao saber que a vossa idéia de educação não é a mesma que a nossa. (...) Muitos dos nossos bravos guerreiros foram formados nas escolas do Norte e aprenderam toda a vossa ciência. Mas, quando eles voltaram para nós, eram maus corredores, ignorantes da vida da floresta e incapazes de suportar o frio e a fome. Não sabiam caçar o veado, matar o inimigo ou construir uma cabana e falavam nossa língua muito mal. Eles eram, portanto, inúteis. (...) Ficamos extremamente agradecidos pela vossa oferta e, embora não possamos aceitá-la, para mostrar a nossa gratidão concordamos que os nobres senhores de Virgínia nos enviem alguns de seus jovens, que lhes ensinare- mos tudo que sabemos e faremos deles homens.”

(BRANDÃO, Carlos Rodrigues. O que é educação. São Paulo: Brasiliense,    1984)
A relação entre os dois principais temas do texto da carta e a forma de abordagem da educação privilegiada pelo cacique está representada por:

(A) Sabedoria e política / educação difusa.
(B) Identidade e história / educação formal.
(C) Ideologia e filosofia / educação superior.
(D) Ciência e escolaridade / educação técnica.
(E) Educação e cultura / educação assistemática.

28) Apesar do progresso verificado nos últimos anos, o Brasil continua sendo um país em que há uma grande desigualdade de renda entre os cidadãos. Uma forma de se constatar este fato é por meio da Curva de Lorenz, que fornece, para cada valor de x entre 0 e 100, o percentual da renda total do País auferido pelos x% de brasileiros de menor renda. Por exemplo, na Curva de Lorenz para 2004, apresentada ao lado, constata-se que a renda total dos 60% de menor renda representou apenas 20% da renda total.
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De acordo com o mesmo gráfico, o percentual da renda total correspondente aos 20% de maior renda foi, aproximadamente, igual a:  
(A) 20%   (B) 40%   (C) 50%   (D) 60%   (E) 80%

29) Exclusão digital é um conceito que diz respeito às extensas camadas sociais que ficaram à margem do fenômeno da sociedade da informação e da extensão das redes digitais. O problema da exclusão digital se apresenta como um dos maiores desafios dos dias de hoje, com implicações diretas e indiretas sobre os mais variados aspectos da sociedade contemporânea.
Nessa nova sociedade, o conhecimento é essencial para aumentar a produtividade e a competição global. É fundamental para a invenção, para a inovação e para a geração de riqueza. As tecnologias de informação e comunicação (TICs) proveem uma fundação para a construção e aplicação do conhecimento nos setores públicos e privados. É nesse contexto que se aplica o termo exclusão digital, referente à falta de acesso às vantagens e aos benefícios trazidos por essas novas tecnologias, por motivos sociais, econômicos, políticos ou culturais.
Considerando as ideias do texto acima, avalie as afirmações a seguir.
I - Um mapeamento da exclusão digital no Brasil permite aos gestores de políticas públicas escolherem o público- alvo de possíveis ações de inclusão digital.
II - O uso das TICs pode cumprir um papel social, ao prover informações àqueles que tiveram esse direito negado ou negligenciado e, portanto, permitir maiores graus de mobilidade social e econômica.
III - O direito à informação diferencia-se dos direitos sociais, uma vez que esses estão focados nas relações entre os indivíduos e, aqueles, na relação entre o indivíduo e o conhecimento.
IV - O maior problema de acesso digital no Brasil está na deficitária tecnologia existente em território nacional, muito aquém da disponível na maior parte dos países do primeiro mundo.
É correto apenas o que se afirma em

(A) I E II   (B) II E IV  (C) III E IV  (D) I, II E III  (E) I, II E IV






30) Em reportagem, Owen Jones, autor do livro Chavs: a difamação da classe trabalhadora, publicado no Reino Unido, comenta as recentes manifestações de rua em Londres e em outras principais cidades inglesas.
Jones prefere chamar atenção para as camadas sociais mais desfavorecidas do país, que desde o início dos distúrbios, ficaram conhecidas no mundo todo pelo apelido chavs, usado pelos britânicos para escarnecer dos hábitos de consumo da classe trabalhadora. Jones denuncia um sistemático abandono governamental dessa parcela da população: “Os políticos insistem em culpar os indivíduos pela desigualdade”, diz. (...) “você não vai ver alguém assumir ser um chav, pois se trata de um insulto criado como forma de generalizar o comportamento das classes mais baixas. Meu medo não é o preconceito e, sim, a cortina de fumaça que ele oferece. Os distúrbios estão servindo como o argumento ideal para que se faça valer a ideologia de que os problemas sociais são resultados de defeitos individuais, não de falhas maiores. Trata-se de uma filosofia que tomou conta da sociedade britânica com a chegada de Margaret Thatcher ao poder, em 1979, e que basicamente funciona assim: você é culpado pela falta de oportunidades. (...) Os políticos insistem em culpar os indivíduos pela desigualdade”.
Suplemento Prosa & Verso, O Globo, Rio de Janeiro, 20 ago. 2011, p. 6 (adaptado).
Considerando as ideias do texto, avalie as afirmações a seguir.
Chavs é um apelido que exalta hábitos de consumo de parcela da população britânica.
Os distúrbios ocorridos na Inglaterra serviram para atribuir deslizes de comportamento individual como causas de problemas sociais.
Indivíduos da classe trabalhadora britânica são responsabilizados pela falta de oportunidades decorrente da ausência de políticas públicas.
As manifestações de rua na Inglaterra reivindicavam formas de inclusão nos padrões de consumo vigente. É correto apenas o que se afirma em
 (A)  I e II.  (B) I e IV.  (C) II e III.   (D) I, III e IV.   (E) II, III e IV.
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Engenheiros de uma empresa holandesa encontraram
uma maneira de fazer com que os elevadores terrestres
subam até o topo de edificios com 1 000 metros de
altura, pois os cabos de ago usados nos elevadores atuais
56 conseguem algd-los a alturas de, aproximadamente,
500 metros. Isso sera possivel com a criagdo de um
novo cabo superleve e superforte, ou seja, uma espécie
de cinta, tecida com fibras de carbono. Em vez dos fios
de ago entrelagados usados nos cabos de ago comuns,
a cinta é formada por quatro fitas de fibra de carbono
seladas em plastico transparente. O plastico é necessario
para proteger do atrito as fibras de carbono e aumentar
a vida util do conjunto. Cada fita tem 4 centimetros de
largura por 4 milimetros de espessura. Elas sdo parecidas
com uma régua escolar flexivel. Esse novo material
supera ligeiramente a resisténcia a tensdo do ago, mas
pesa sete vezes menos que o atualmente usado. Assim,
a forga gasta para sustentar o peso do proprio cabo
passa a ser aplicada para sustentar apenas o elevador, e
0 consumo de energia dos elevadores também é cerca
de 15% menor do que os anteriores.

Disponivel em: <http://www.inovacaotecnologica.com.br>.
Acesso em: 27 jul. 2014 (adaptado).

Tendo em vista a situagdo descrita, avalie as
afirmagdes a seguir.

I. O cabo de fibra de carbono suporta elevadas
cargas devido a sua elevada resisténcia a tragdo.

Il. A fibra de carbono torna o cabo bem mais
flexivel, o que, aliado a sua resisténcia a tragao,
proporciona a esse material uma vantagem
em relagdo aos cabos de ago convencionais.

Ill. A relagdo resisténcia/peso do cabo de fibra de
carbono assegura vantagem desse material em
relagdo aos cabos de ago, pois a economia do peso
préprio do cabo pode ser usada para sustentar o
elevador e reduzir o consumo de energia.

IV. Apesar da resisténcia a tensdo ser apenas
ligeiramente maior no cabo de fibra de
carbono, a vantagem principal de seu uso é a
alta relagdo resisténcia/peso.

E correto apenas o que se afirma em
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Apoligonal de uma rodovia tem inicio no ponto A e passa pelos pontos B e C mostrados na figura. A distancia entre os pontos A
e B éde 760 m e entre os pontos B e C é de 960 m. No ponto D tem inicio uma curva circular simples com angulo central de 90°
eraio de 360 m, terminando no ponto E.

Considere o espacamento entre estacas de 20 m e o valor de Tt = 3,14.

Apos a concordancia da curva, calcule as estacas dos pontos D, Ee C. (valor: 10,0 pontos)
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Porcentagem Acumulada da Populacao
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